



ЖЕРЕБЬЕВКА — ПОСЛЕЗАВТРА

Последний в этом году тур розыгрыша Кубка УЕФА его участники сыграют 27 ноября и 11 декабря. В нем определятся восемь команд — участники 1/4 финала, которые вновь встретятся лишь будущей весной.

Жеребьевка 1/8 финала между победителями сегодняшних поединков состоится послезавтра, 8 ноября.

Чемпионат мира-86

СБОРНАЯ СССР: ЕСТЬ ПУТЕВКА В МЕКСИКУ!

В минувшую среду, 30 октября футболисты сборной СССР завершили отборочные игры чемпионата мира 1986 года. В последнем матче в Москве они принимали команду Норвегии и, победив соперника со счетом 1:0 (гол — Кондратьев), завоевали одну из двух путевок в финал, которое разыгрывалось в 6-й европейской группе. Таким образом, сборная СССР стала уже 16-м финалистом (из 24-х), которое выступят летом будущего года в Мексике.

В составе сборной нашей страны выступали и ведущие футболисты «Днепра». Они внесли ощутимый вклад в общий успех: Олег Протасов стал лучшим ее бомбардиром — в 7 матчах забил 5 мячей, Геннадий Литовченко в пяти матчах забил 1 мяч, в двух встречах выступал Иван Вищневский. Пригласились на учебно-тренировочные сборы также Сергей Пучков и Николай Павлов.

Пожелаем же теперь сборной СССР успехов на чемпионате мира в Мексике!

Эхо событий

НОВЫЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Печальные факты беспорядков и человеческих жертв на стадионах Бельгии, Англии и других стран заставили Европейский союз футбольных ассоциаций (УЕФА) принять повышенные меры безопасности по поддержанию законности и порядка в матчах национальных сборных и клубных турниров Европы.

Отныне футбольные встречи УЕФА подразделяются на две категории: «А» (с повышенным уровнем риска) и «Б» (с нормальным уровнем риска).

Матчу относится к категории «А», если условия его проведения соответствуют хотя бы одному из пяти следующих критериев:

1. Если это матч полуфинала либо финала одного из европейских клубных континентальных турниров, либо любой матч финального турнира чемпионата Европы для сборных.

2. Если прежде были зафиксированы инциденты, вызванные действиями болельщиков по крайней мере одной из команд, участвующих в игре.

3. Количество болельщиков команды гостей, присутствующих на матче, может превысить десять процентов общей вместимости стадиона, либо более трех тысяч человек.

4. Ожидается, что стадион будет заполнен, либо по меньшей мере 50 тысяч зрителей будут присутствовать на матче.

5. Предполагается, что матчу прилечет большое число болельщиков команды гостей, которые проживают в той стране, где будет проходить матч, либо в соседней стране.

В последнем случае речь идет о матчах, которые проводятся в странах, где есть большие зарубежные колонии.

Все остальные матчи относятся к категории «Б» (нормальный уровень риска). Однако УЕФА должен быть проинформирован в случае любых непредвиденных обстоятельств с тем, чтобы изменить категорию.

Кроме того, сейчас введены новый порядок продажи билетов и меры безопасности внутри стадиона. Запрещено продавать любые алкогольные напитки на стадионах, а также пронести зрителями на стадион любые напитки.

СЕГОДНЯ В ОТВЕТНЫХ МАТЧАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ

23 октября состоялись первые матчи 1/16 финала розыгрыша Кубка УЕФА по футболу. Сегодня, спустя две недели, будут сыграны ответные поединки (в скобках — результаты первых встреч):

«Брюгге» (Бельгия) — «Спартак» (Москва, СССР) — (0:1)
 «Черноморец» (Одесса, СССР) — «Реал» (Мадрид, Испания) — (1:2)
 «Осасуна» (Испания) — «Варегем» (Бельгия) — (0:2)
 «Локомотив» (Лейпциг, ГДР) — «Милан» (Италия) — (0:2)
 «Нант» (Франция) — «Партизан» (Белград, Югославия) — (1:1)
 «Интер» (Милан, Италия) — «Линцер» (Австрия) — (0:1)
 «Ботеманс» (ЧССР) — «Кельн» (ФРГ) — (0:4)
 «Вардар» (Югославия) — «Данци Юнайтед» (Шотландия) — (0:2)
 «Легия» (Варшава, Польша) — «Видеотон» (Венгрия) — (1:0)
 «Сент-Миррен» (Шотландия) — «Хаммарбю» (Швеция) — (3:3)
 «Боруссия» (Менхенгладбах, ФРГ) — «Спарта» (Голландия) — (1:1)
 «Ксамакс» (Швейцария) — «Локомотив» (Болгария) — (1:1)
 «Атлетико» (Бильбао, Испания) — «Лех» (Бельгия) — (1:0)
 «Хайдук» (Югославия) — «Торино» (Италия) — (1:1)
 «Спортив» (Португалия) — «Динамо» (Албания) — (0:0).

Игры пройдут на полях команд, указанных первыми. И нет сомнения, что все они будут напряженными, потому что с явным преимуществом завершилось всего несколько матчей первого круга.

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

на стадионе «Метеор» состоится во вторник, 19 ноября 1985 года

В СТРЕЧАЮТСЯ:
«ДНЕПР» — «КАИРАТ»
 (Днепропетровск) (Алма-Ата)

Анатолий Николаевич Косык.
 Футбол: «Днепр» (Днепропетровск, СССР) — ПСВ «Эйндховен» (Эйндховен, Голландия).

Ответственный за выпуск: Л. Е. Шупраков.

Редактор: Г. Н. Кленинченко.

Художественный редактор: В. В. Яниненко.

Технический редактор: И. В. Морозова.

Корректор: А. М. Заполько.

Н.К. Сдано в набор 29.10.85. Подписано к печати 29.10.85. Гарнитура литературная. Усл. л. 0,32. Усл. кр. отт. 0,96. Тираж 10600 экз. Илл. № 1354.

Заказ № 0171. Цена 15 к. Заказное.

© Стадион «Металлург» 1985

Образотрафик, 220000, Днепропетровск, пр. К. Маркса, 60,
 Городская типография № 3, 320002, Днепропетровск, ул. Фрунзе, 6.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

г. Кривой Рог

Кубок УЕФА 1/16 финала

ФУТБОЛ



Среда, 6 ноября 1985 года

В СТРЕЧАЮТСЯ:

«ДНЕПР» — ПСВ „ЭЙНДХОВЕН“

(Днепропетровск, СССР) (Эйндховен, Голландия)

Судья — Ф. ГЕХТЕР (Швейцария)

Начало игры в 19 часов



КАК МЫ ВЫСТУПАЛИ

«Днепр» — 12-я советская команда, которая принимает участие в розыгрыше Кубка УЕФА. А первым в нем стартовал московский «Спартак» осенью 1971 года. В первом круге москвичи победили чехословацкий клуб ВСС (Кошице) — 2:0 и 1:2, но в следующем раунде проиграли «Витории» из португальского города Сетубал — 0:0 и 0:4.

Первый мяч советские футболисты забили 15 сентября 1971 года. Сделал это спартаковец Д. Симагадзе (с пенальти).

Сотый мяч провел торпедовец из Москвы В. Сукиян 27 сентября 1979 года.

Перед началом нынешнего турнира на счету советских футболистов был уже 191 забитый мяч. С интересом следили болельщики за играми 1/32 финала: кто же станет автором юбилейного, 200-го мяча?

После первых встреч три наших клуба сумели забить шесть мячей. Судя по времени начали матч с участием «Спартака», «Днепра» и «Черноморца», а по минутам, на которых забивались голы в ответных встречах, 198-й мяч забил С. Родников (14-я мин.), 199-й — В. Пасулько (25-я), а 200-й и 201-й влетели в ворота соперников советских команд — «Бордерса» и «Турии Паллосеуры» одновременно: на 47-й минуте. Забили их С. Новиков и О. Морозов. Наш Олег Протасов — лучший бомбардир чемпионата страны — завершил дело, он забил 202-й и 203-й мячи.

До сих пор результаты выступления советских клубов остаются худшими, чем в Кубке чемпионов, где динамовцы Киева сумели дойти до полуфинала, и в Кубке кубков (его обладателями становились динамовские команды Киева и Тбилиси). И лишь в 1984 году «Спартак», который нещадно других принимал участие в розыгрыше Кубка УЕФА, удалось выйти в четвертьфинал.

Нынешней весной его повторило минское «Динамо».

Вот как выглядит на сегодня сводная турнирная таблица выступлений советских клубов в Кубке УЕФА за все годы (У — количество участия каждой из них в турнирах):

	У	И	В	Н	П	М
«Спартак»	8	39	25	6	8	67—42
«Динамо» 16.	5	20	11	3	6	31—25
«Динамо» К.	5	18	8	6	4	19—12
«Динамо» М.	4	10	3	2	5	10—13
«Шахтер»	3	10	6	1	3	14—12
«Торпедо» М.	2	10	6	2	2	14—14
«Черноморец»	2	5	2	0	3	6—9
«Арарат»	1	6	5	0	1	11—5
«Динамо» Ми.	1	8	4	1	3	15—6
«Днепр»	1	3	2	1	0	7—3
ЦСКА	1	2	1	0	1	2—2
«Зенит»	1	2	0	0	2	2—6

23 ОКТЯБРЯ: «ЭЙНДХОВЕН» — «ДНЕПР» — 2:2

«Эйндховен» — «Днепр» — 2:2 (0:1). 1/16 финала Кубка УЕФА. Эйндховен, «Филип-стадион». 23 октября. Ясно. 4 градуса, 30 000 зрителей. Судья — Н. Миддлс (Англия).

«Эйндховен»: ван Брокелен, Гересе, Стевенс, Брандте, Хейнце (ван Роой, 72), Локлоф, Фальке, ван де Керхоф, Макдоальд, ван дер Гейп, Торесен.

«Днепр»: Краковский, Башкиров, Вишневский, Пучков, Лысенко, Шуршин (Кудрицкий, 86), Кузнецов, Литовченко, Сорокалет, Протасов, Таран (Лютый, 67).

Голы забили: Протасов (17, 68), Макдоальд (54), Торесен (80).

Без сомнения, этот матч получился самым острым и интересным из всех пяти первых встреч советских клубов, которые они сыграли 23 октября. И потому, что высокой была репутация соперника «Днепра», и потому, что сам «Днепр» продемонстрировал отличную игру. Игру, которую без сомнения можно занести в актив футболистов и тренеров днепропетровской команды. Лучше всего об этом свидетельствует послематчевое интервью старшего тренера «Эйндховена» Яна Рекера:

— Мне трудно подобрать эпитеты, оценки действия наших соперников. Вы же сами все видели, игра, которую показал наш соперник, — самого высокого европейского уровня.

Да, уступил инициативу, а вернее — пожертвовал ею, «Днепр» в полной мере использовал один из главных своих козырей — острую, целеустремленную контратаку. Хладнокровно отбивая насоки хозяев поля, вратарь, защитники и футболисты средней линии нашей команды настойчиво искали свой шанс в нападении. И два таких шанса в полной мере использовали лучший бомбардир советского футбола в нынешнем сезоне, один из явных претендентов на звание лучшего футболиста года, нападающий сборной СССР (самый, кстати, результативный — из его счету пять мячей, из всех 13) Олег Протасов. Сначала он получил длинную передачу от своего друга Геннадия Литовченко, ушел от защитников и скользко забил первый гол, а затем удачно перехватил мяч у защитников и вышел один на один с голкипером «Эйндховена». Остальное было делом техники...

Хозяева поля весь матч провели в быстрых и застойчевых атаках, все время нагнетали обстановку у ворот Краковского. Однако наш вратарь и защита действовали хладнокровно и умело. Первый мяч голландские футболисты забили после рикошета от ноги Башкирова, а второй — в суперзаконе в штрафной Краковского. После этого «Днепр» предпринял сильное наступление, правда, изменить результат не удалось. Но как бы там ни было, а сыграть на равных с таким сильным соперником, как «Эйндховен», безусловно, почтенно. Тем более, что два мяча, забитые на чужом поле, дают преимущество перед ответной встречей. А эта встреча сегодня будет, без сомнения, острая и напряженной. Не зря Ян Рекер сказал: «Мы не теряем надежд на успех в ответном матче, но хорошо представляем себе, как трудно будет нам добиться общего успеха».

А вот мнение Олега Протасова: «Мы сыграли удачно, но сделали только полдара. В ответной встрече мы должны сыграть еще сильнее».

Что ж, оба они высказались в пользу любителей спорта: матч предполагает быть действительно интересным...



С точки зрения статистики...

ПЕРВЫЙ ТУР: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Сегодня подводим некоторые статистические итоги первого тура всех трех европейских клубных турниров: Кубка чемпионов, Кубка кубков и Кубка УЕФА, который был сыгран 18 сентября и 3 октября 1985 года.

• Всего в 124 матчах 128 команд («Андерлехт» и «Бенфика» были свободны от игр) забили 396 мячей — в среднем по 3,24 за матч.

• Рекордсмен по результативности — шведский клуб МИК: в двух встречах с «Ред Бойзом» (Люксембург) он забил 13 безответных мячей (8:0 и 5:0). Он выступает в Кубке кубков.

• В Кубке чемпионов лучший результат по этому показателю принадлежит не знаменитым командам, а кипрской «Омонии»: у себя дома и в гостях она забила по пять «сухих» мячей другому малоизвестному клубу — «Рабат Алькс» из Мальты.

• В Кубке УЕФА наибольшее количество голов было зафиксировано в двух матчах соперника московского «Спартака» — белгийской команды «Брюгге» и «Боависты» из Португалии — 11. Бельгийцы хоть и уступили в гостях (3:4), но зато на своем поле победили со счетом 3:1 и вышли в следующий круг.

• В Кубке чемпионов в 1/16 финала было забито 98, Кубке кубков — 99, а в Кубке УЕФА — 199 мячей, не считая пенальти.

• Любопытно, что в Кубке УЕФА ответные поединки были острее, а значит — и результативнее: в них забито 103 мяча, причем дозреваний поля — 70.

• Больше всех своих представителей сохранили в розыгрыше Кубка УЕФА СССР, Италия, Югославия и Бельгия, Голландия, ФРГ, Испания.

СБОРНОЙ АНГЛИИ — «ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ»

Любители футбола знают, что в связи с майскими событиями, а также — трагедией на стадионе в Брюсселе во время финального матча Кубка европейских чемпионов между «Ювентусом» и «Ливерпулем» — английские команды отстранились от участия в европейских клубных турнирах на неопределенный срок.

Поначалу такое же решение было принято УЕФА и по отношению к национальной сборной Англии. И вот недавно исполнком УЕФА принял постановление о допуске сборной Англии к чемпионату Европы 1988 года, который состоится в ФРГ.

Однако при этом ей поставлено несколько непременных условий. В частности, Английская футбольная ассоциация обязана сотрудничать с правительственные органами с целью недопущения инцидентов на играх с участием сборной; должны быть взяты под контроль продажа билетов и массовые высадки болельщиков на такие матчи; ассоциация должна также принять меры к тому, чтобы иностранные болельщики прибывали в Англию непосредственно перед игрой и покидали ее пределы немедленно после окончания встречи.

Что же касается поездки английских любителей футбола в другие страны, то и тут ассоциация должна контролировать все турецкие агентства с тем, чтобы брюссельская трагедия не повторилась.